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6.	 P(x) polinomu 2. dereceden olup başkatsayısı ile sabit te-
rimi birbirine eşittir.

Buna göre,

	 Pı(x) + P(–1)

toplamı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 5x + 1  B) 5x + 2  C) 5x + 3

  D) 5x + 4  E) 5x + 5 

5.	 	 f(x) = x
3

3
 – x2 + 5

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

	 fı(x) + f(3) < 13

eşitsizliğini sağlayan tam sayıların toplamı kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.	 	 P(x) = 3x2 + 6x + m

polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun Pı(x) ile bölümünden kalan 2 oldu-
ğuna göre, m kaçtır?

A) 7  B) 6  C) 5  D) 4  E) 3

3.	 	 ( )f x x x8 3
:=

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(16) kaçtır?

A) 
4
1   B) 

2
1   C) 1  D) 2  E) 4

2.	
( ) ( )

lim
f x f
x

2
4

x 2

2

-

-

"
 ifadesi bir reel sayı olduğuna göre,

I.	
( )f 2
4
y

II.	
( ) ( )

lim
h

f h f
4

2 2
h 0 :

+ -

"

III.	

x 2=

( )
dx
df x

ifadelerinden hangilerine eşittir?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) Yalnız II 

1.	 Aşağıda tanımlı olduğu aralıklarda f, g ve h fonksiyonları-
nın türevleri alınmıştır.

I.	 f(x) = 
x
3
2

  ise  fı(x) = 
x
6–
3

II.	 g(x) = 2 • ñx  ise  gı(x) = 
x
1

III.	 h(x) = x
20

10
  ise  hı(x) = x

2

9

Buna göre, hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 
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12.	 Pozitif gerçek sayılarda tanımlı,

	 ( )
( )

f x
x

g x
=

fonksiyonu veriliyor.

fı(4) = 1  olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?

A) 8 • gı(4) – g(4) = 16  B) 16 • gı(4) + g(4) = 1

C) gı(4) + 8 • g(4) = 8                      D) 8 • gı(4) – g(4) = 1 

  E) 16 • gı(4) – g(4) = 16 

11.	 f : R – {–2} † R  olmak üzere,

	 ( )f x
x
x

2
13

=
+

+

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(–1) kaçtır?

A) 4  B) 3  C) 2  D) 1  E) 
6
1

10.	 	 ( ) ( )f x x
x g x1 2 := +d n

eşitliği veriliyor.

Buna göre, 
( )

( )

g

f

1

1
y

y

 oranı kaçtır?

A) –3  B) 
2
1–   C) 

3
1   D) 2  E) 3

9.	 	 f(x) = (x2 + 3x) • (x3 – x + 1)

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(1) kaçtır?

A) 17  B) 15  C) 13  D) 11  E) 9

8.	 Pozitif gerçek sayılarda tanımlı,

	 ( )f x x x6= +

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(4) kaçtır?

A) 
16
5   B) 

4
1   C) 

16
3   D) 

8
1   E) 

16
1

7.	 Aşağıda y = f(x) parabolünün grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

9

y = f(x)

3–3

Buna göre, f(2) + fı(3) toplamının sonucu kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2
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18.	 	 P(x) = x3 + 2ax2 + 4x + 1

polinomu veriliyor.

	 Pıı(x) + Pı(x) = 0

denkleminin kökler çarpımı 8 olduğuna göre, kökler 
toplamı kaçtır?

A) 
3
29–   B) 

3
28–   C) –9  D) 

3
26–   E) –8

17.	 f : R – {0, 3} † R  olmak üzere,

	 ( )
( )

f x
x x3
1

2 3
=

-

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(1) kaçtır?

A) 
16
1–   B) 

8
3–   C) 

4
1   D) 

8
1   E) 

16
3

16.	 	 f(x) = (x3 – x2 + 1)4

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(–1) kaçtır?

A) –64  B) –32  C) –20  D) –16  E) –10

15.	 Yarıçapı r ve yüksekliği h olan bir dik silindirin hacmi,

	 V = rr2h

formülü ile hesaplanır.

Buna göre,

	
dr
dV

dh
dV
+

toplamının sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) rr(r + h)  B) rr(r + 2h)  C) 2rrh

  D) rh(r + r)  E) rh(2r + h) 

14.	 f : R – {–n} † R – {2}  olmak üzere,

	 f(x) = 
x n
x m2
+

+

fonksiyonu veriliyor.

	 fı(x) = 
( )x 2
6

2-

olduğuna göre, m kaçtır?

A) –12  B) –10  C) –8  D) –6  E) –4

13.	 C(n, r) ifadesi n'nin r'li kombinasyonudur.

x ≥ 3  olmak üzere,

	 f(x) = C(x, 3)

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(0) kaçtır?

A) –3  B) 
3
1–   C) 0  D) 

3
1   E) 3

1. E 2. A 3. C 4. C 5. A 6. E
7. B 8. A 9. C 10. E 11. B 12. A
13. D 14. B 15. B 16. C 17. E 18. D
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6.	 	 f(x) = x2 – 6

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

	
dx

df x2 ^ h

ifadesinin x = 3 için değeri kaçtır?

A) 18  B) 6  C) 9  D) –6  E) –18

5.	 	 f(3x – 1) = x2 + 5x + 7

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(5) kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 6

4.	 	 g(x) = f(x2) + f(–6 – 5x)

fonksiyonu veriliyor.

	 gı(–3) = –99

olduğuna göre, fı(9) kaçtır?

A) –9  B) –3  C) 3  D) 9  E) 11

3.	 	 f(x) = x2 + 3  ve  g(x) = x3 – 1

fonksiyonları veriliyor.

Buna göre, (f q g)ı(2) kaçtır?

A) 176  B) 172  C) 168  D) 164  E) 162

2.	 P(x), başkatsayısı pozitif olan bir polinomdur.

	 P(x) • Pı(3) + P(0) = 9x + 12

olduğuna göre, P(–1) kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

1.	 	 f(x) = (m – 2) • x3 + mx2 + 6

fonksiyonu çift fonksiyondur.

Buna göre, fı(3) kaçtır?

A) 15  B) 12  C) 10  D) 9  E) 6
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12.	 Pozitif gerçek sayılarda tanımlı,

	 f(x) = 
( )
x
h x
1+

fonksiyonu veriliyor.

	 h(3) = hı(3) = 9

olduğuna göre, fı(3) kaçtır?

A) 2  B) 
2
3   C) 

4
3   D) 

4
9   E) 

16
9

11.	 	 f(x) = (x – 1)3 – 2

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, (f–1)ı(6) kaçtır?

A) 
12
1   B) 

6
1   C) 

2
1   D) 

3
2   E) 

6
5

10.	 	 (f q g)(x) = 2 • x3 + 4x2 + 6

fonksiyonu veriliyor.

	 g(1) = gı(1) = 2

olduğuna göre, fı(2) kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

8.	 	 y = m2 – 2m

	 m = 2r3 + r2

olduğuna göre, 
dr
dy

 ifadesinin r = 1 için değeri kaçtır?

A) 36  B) 32  C) 28  D) 24  E) 22

9.	 	 y = v
3

3
 + 1

	 v = t2 – t + 2

	 t = 4 • ñm – 1

olduğuna göre, 
dm
dy

 ifadesinin m = 1 için değeri kaçtır?

A) 680  B) 640  C) 580  D) 540  E) 480

7.	 	 g(x) = f(x – f(3x))

fonksiyonu veriliyor.

	 f(3) = fı(3) = –2

olduğuna göre, gı(1) kaçtır?

A) –21  B) –18  C) –16  D) –14  E) –12

1. B 2. C 3. C 4. D 5. C 6. D
7. D 8. B 9. B 10. C 11. A 12. E
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6.	 f : R † R

	 ( )
,

f x
x x x2 22 $

=
-

,x x3 6 2<-
*

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

	
( ) ( )

( )lim
x

f x f
f

2
2

3
x 2– -

-
+

"

y

toplamı kaçtır?

A) 10  B) 9  C) 8  D) 7  E) 6

5.	 	 ( )f x
x x m

x
5

2 1
2

=
- +

-

fonksiyonu tüm gerçek sayılarda türevli olduğuna 
göre, m'nin alabileceği en küçük tam sayı değeri 
kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

4.	       I.    �f(x) = |2x – 8|

II.	 g(x) = |x2 – 5x – 6|

III.	 h(x) = |x2 – 4x + 4|

Yukarıda verilen fonksiyonların türevsiz olduğu nokta-
ların apsisleri toplamı kaçtır?

A) 11  B) 10  C) 9  D) 8  E) 7

3.	 	 ( )
,

,
f x

x x

x x

8 1

2 7 1

–

– –<

2 $
=

+

+
*

fonksiyonunun x = –1 noktasındaki türevi varsa 
kaçtır?

A) Yoktur  B) 9  C) 7  D) 2  E) –2

2.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

3 y = f(x)

2 3–2 –1

Şekilde grafiği verilen y = f(x) fonksiyonunun kaç nok-
tada türevi yoktur?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

1.	       I.    �Bir f(x) fonksiyonu x = a noktasında türevli ise bu 
noktada süreklidir.

II.	 Bir f(x) fonksiyonu x = a noktasında sürekli değilse 
bu noktada türevli değildir.

III.	 Bir f(x) fonksiyonu x = a noktasında türevli ise	
a noktasında sağdan ve soldan türevleri eşittir.

Yukarıda verilen öncüllerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız II

  D) II ve III  E) I, II ve III 
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12.	 	 ( )
,

,
f x

ax b x

cx a x

1

3 1>

2 #
=

+

+
*

fonksiyonu veriliyor.

fı(1) = 6  olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 24  B) 21  C) 18  D) 16  E) 15

11.	 	 ( )
,

,
f x

ax x

ax b x

6 1 2

2

–

–

<

2 $
=

+

+
*

fonksiyonu x = –2 apsisli noktasında sürekli fakat bu nok-
tada türevi yoktur.

Buna göre, b sayısı kaç olamaz?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

10.	 	 ( )
,

f x
x

x x

4

2 5 1

2

$
=

-

-

, x 1<*

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, (f q f)ı(2) kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 2  D) 4  E) 8

9.	 	 f(x) = |x2 + ax + 25|

fonksiyonu tüm gerçel sayılarda türevlenebilir olduğu-
na göre, a'nın alabileceği en büyük ve en küçük değer-
lerin çarpımı kaçtır?

A) –100  B) –50  C) –25  D) 50  E) 100

8.	 	 f(x) = |x2 – 5x + 1| + 5x

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, fı(4) kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

7.	 	 ( )
,

,
f x

x mx x

x n x

4 1

3 1– <

2 $
=

+ +

-
*

fonksiyonu R'de türevli olduğuna göre, 2m – n farkı 
kaçtır?

A) –10  B) –9  C) –8  D) –7  E) –6

1. E 2. D 3. E 4. C 5. C 6. D
7. D 8. E 9. A 10. D 11. A 12. B
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6.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0 3 5

4

y = f(x)

	 g(x) = 2x • f(x) – f(x)

olduğuna göre, gı(3) kaçtır?

A) 12  B) 10  C) 9  D) 8  E) 6

5.	 	 ( )f x x x x
3

2 12
3

2= - -

eğrisinin x eksenine paralel olan teğetlerinin değme 
noktalarından biri aşağıdakilerden hangisidir?

A) ,6
3
40d n  B) (–2, –72)  C) ,2

3
40–d n

  D) (–6, –72)  E) (6, 16) 

4.	 	 f(x) = x2 + ax + 5

fonksiyonunun grafiğinin x = 2 apsisli noktasındaki teğeti	
6x – 3y + 1 = 0 doğrusuna paraleldir.

Buna göre, a kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

3.	 	 ( )f x x x mx
2

7
4

2= - + +

eğrisine x = ñ3 apsisli noktasından çizilen teğeti, x ekseni 
ile pozitif yönde 60° lik açı yapmaktadır.

Buna göre, m kaçtır?

A) –ñ3  B) –2ñ3  C) –3ñ3

  D) –4ñ3  E) –5ñ3 

2.	 	 ( )f x x x x
3

3 3 3
3

2= - + +

eğrisine x = –1 apsisli noktasından çizilen teğetin 
eğimi kaçtır?

A) 12  B) 11  C) 10  D) 9  E) 8

1.	 	 ( )f x x1= +

eğrisine x = 9 apsisli noktasından çizilen teğetin denk-
lemi aşağıdakilerden hangisidir?

A) x – 6y + 3 = 0  B) x – 24y + 39 = 0

C) 24x – y + 13 = 0  D) x – 24y + 48 = 0

  E) x – 3y – 11 = 0 
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12.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

O B C

A

d
y = x3

x

Yukarıda analitik düzlemde çizilmiş olan d doğrusu y = x3 
eğrisine A noktasında teğettir.

ABC üçgeninin alanı 
2
27  birimkare olduğuna göre,	

A noktasının koordinatları toplamı kaçtır?

A) 
8
5   B) 

8
39   C) 30  D) 

27
26   E) 34

11.	 	 f(x) = x2 – 3x + 5

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, y = f2(3x) fonksiyonunun grafiğine x = 
3
1  

apsisli noktasından çizilen teğetin eğimi kaçtır?

A) –24  B) –22  C) –20  D) –18  E) –16

10.	 y = x2 parabolüne A(–1, –3) noktasından bir teğet çiziliyor.

Buna göre, A noktasının teğet noktasına olan uzaklığı 
kaç birim olabilir?

A) 2ò10  B) 6  C) 5  D) 2ñ5  E) ò15

9.	 	 y = x2 + 6x + m – 4

parabolünün x = –2 apsisli noktasından çizilen teğeti orijin-
den geçmektedir.

Buna göre, m kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

8.	 a pozitif bir gerçek sayıdır.

	 f(x) = x3 + ax2 – 5x + b

eğrisi x = a apsisli noktada y = 3 doğrusuna teğettir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 10  B) 9  C) 8  D) 7  E) 6

7.	 	 f(x) = x4 + x + 3

eğrisine çizilebilecek teğetlerden birisi y = 5x + m doğ-
rusu olduğuna göre, m kaçtır?

A) –1  B) 0  C) 1  D) 2  E) 3

1. B 2. C 3. C 4. A 5. C 6. D
7. B 8. D 9. E 10. D 11. D 12. C
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4.	 	 f(x) = x2 – ax + 2

	 g(x) = x3 + b

fonksiyonlarının grafikleri x = –1 apsisli noktada birbirlerine 
teğettir.

Buna göre, a • b çarpımı kaçtır?

A) 10  B) 5  C) 3  D) –5  E) –10

3.	 Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun ve bu fonksiyonun grafiği-
ne x = 2 apsisli noktasından çizilen teğet doğrusunun gra-
fiği gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0 2

135°

y = f(x)

x

Buna göre,

	
( ) ( )

lim
h

f f h
6

2 2
h 0 :

- +

"

limitinin değeri kaçtır?

A) 
6
1–   B) 

3
1–   C) –1  D) 

3
1   E) 

6
1

2.	 	 ( )
,

,
f x

x ax x

x b x

1

4 1

<2

$
=

-

+
*

f(x) fonksiyonunun x = 1 apsisli noktasındaki teğeti-
nin denklemi y = mx + n olduğuna göre, m + n toplamı 
kaçtır?

A) –3  B) –1  C) 0  D) 1  E) 3

1.	 Aşağıda, f fonksiyonunun ve bu fonksiyon grafiğine x = 3 
apsisli noktasından çizilen teğet doğrusunun grafiği göste-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0
–2

1

3

y = f(x)

x

	 g(x) = f2(x)

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, gı(3) kaçtır?

A) 
2
7   B) 3  C) 

2
5   D) 2  E) 

2
3
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7.	 Aşağıda y = f(x) ve y = g(x) fonksiyonlarının grafikleri çizil-
miştir. d1 doğrusu y = f(x) eğrisine (0, 2) noktasında, d2 doğ-
rusu y = g(x) eğrisine (0, –1) noktasında teğettir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0
2

2
–1

d1

d2

y = f(x)

y = g(x)

x

Buna göre,

I.	 (f q g)ı(0) = 0

II.	 (f • g)ı(0) = 1

III.	
f
ge oı(0) = 

4
1–

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

5.	 Aşağıda f ve g fonksiyonlarının grafikleri ve bu fonksiyon-
lara x = 2 ve x = 6 apsisli noktalarında teğet olan d doğru-
su gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

d

0

3

2

y = g(x)

y = f(x)

6

	 2 • gı(2) + fı(6) = 12

olduğuna göre, f(6) kaçtır?

A) 16  B) 17  C) 18  D) 19  E) 20

8.	 	 y = x2 + bx + c

parabolüne x = 3 noktasında teğet olan doğru		
y = 2x + 1 ise b + c toplamı kaçtır?

A) 6  B) 5  C) 3  D) –3  E) –6

6.	 f ve g tanımlı olduğu aralıkta türevlenebilir iki fonksiyon ol-
mak üzere,

	 f(1) = fı(1) = 3 tür.

Buna göre,

	 g(x) = ( )x f x2+

fonksiyonunun grafiğine x = 1 apsisli noktasından çizi-
len teğet doğrusunun eğimi kaçtır?

A) 
2
7   B) 

4
7   C) 

3
7   D) 

7
3   E) 

5
7

1. C 2. E 3. E 4. B 5. D 6. B 7. E 8. A
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5.	 Tanımlı olduğu aralıkta f azalan ve g artan fonksiyondur.

Buna göre,

I.	 (f – g)(x) fonksiyonu azalandır.

II.	 (f q g)(x) fonksiyonu azalandır.

III.	 x3 – f(x) fonksiyonu artandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

4.	 Aşağıda f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0 2 5–2

y = fı(x)

x

Buna göre,

I.	 f fonksiyonu (–¥, 5] aralığında artandır.

II.	 f(6) < f(7) dir.

III.	 f fonksiyonu [2, ¥) aralığında azalandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I ve II 

3.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0–2 3 5

y = f(x)

x

Buna göre,

I.	 f fonksiyonu, (–¥, 3] aralığında artandır.

II.	 fı(–1) • fı(4) < 0  dır.

III.	 f fonksiyonu [3, 5] aralığında azalandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

2.	 f : R † R  olmak üzere,

	 f(x) = x3 + 3x2 + ax + 6

fonksiyonu daima artan olduğuna göre, a'nın alabile-
ceği en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

1.	 f : R † R  olmak üzere,

	 ( )f x x x x
3

15 2
3

2= - - +

fonksiyonu için,

I.	 [3, 5] aralığında artandır.

II.	 [–3, 5] aralığında azalandır.

III.	 (–¥, 5] aralığında artandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) Yalnız III 
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9.	 	 f : [3, 5] † R

	 g : [3, 5] † R

olmak üzere, aşağıda f ve g türevlenebilir fonksiyonlarının 
grafikleri verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0
3 5

y = g(x)

y = f(x)

4
x

Buna göre,

I.	 x  (3, 5)  için  f(x) • fı(x) > 0  dır.

II.	 x  (3, 5)  için  fı(x) • gı(x) < 0  dır.

III.	 f(4) < g(4) tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

8.	 Aşağıda f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0

1

3–1–2

4 y = fı(x)

x

	 g(x) = f(x) – x

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, g fonksiyonunun azalan olduğu en geniş 
aralık aşağıdakilerden hangisidir?

A) [3, ¥)  B) [–1, 3]  C) (–¥, –1]

  D) [–2, ¥)  E) [–2, 3] 

7.	 	 f(x) = (x – 1)2 • (x2 + 3)

fonksiyonu için,

I.	 (–¥, 1] aralığında azalandır.

II.	 [0, ¥) aralığında artandır.

III.	 fı(0) • fı(2) < 0  dır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve III  C) Yalnız II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

6.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun [1, 2] aralığındaki grafiği ve-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0
1 2

y = f(x)

x

Buna göre,

I.	 f(x) + 2x  fonksiyonu artandır.

II.	 x2 • f(x)  fonksiyonu artandır.

III.	
( )f x
1   fonksiyonu azalandır.

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 
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12.	 Aşağıda (–3, 7) aralığında tanımlanmış y = f(x) fonksiyonu-
nun grafiği çizilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0 2 5

5

7–3
x

Buna göre,

	 f(x) • fı(x) < 0

eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamı kaçtır?

A) 8  B) 7  C) 6  D) 5  E) 4

11.	 f(x) fonksiyonu her x reel sayısı için negatif tanımlı, azalan 
ve tek fonksiyondur.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi daima azalandır?

A) f(–x)  B) 5x – f(x)  C) x3 + f(–x)

  D) 
( )f x
1
–

  E) x • f(x) 

10.	 Aşağıda y = fı(x) ve y = gı(x) fonksiyonlarının grafikleri ve-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0 3

y = fı(x)

y = gı(x)

4–2–3
x

Buna göre, f(x) in azalan ve g(x) in artan olduğu aralık 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–3, 0)  B) (0, 3)  C) (3, 4)

  D) (–2, 3)  E) (–2, 0) 

13.	 Aşağıda (–3, 4) aralığında tanımlanmış y = f(x) fonksiyonu-
nun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0 2 4–3

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 (–3, 0) aralığında f(x) fonksiyonu artandır.

B)	 (2, 4) aralığında f2(x) fonksiyonu azalandır.

C)	 (0, 2) aralığında f(x) fonksiyonu azalandır.

D)	 (–3, 0) aralığında x2 – f(x) fonksiyonu artandır.

E)	 (0, 2) aralığında ( )f x  fonksiyonu azalandır.

1. B 2. C 3. E 4. A 5. E 6. D 7. B
8. C 9. E 10. B 11. D 12. B 13. D
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5.	 Aşağıda f : [–3, 8] † [–3, 5] olmak üzere, y = f(x) fonksiyo-
nunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0

2

2
3 4 5

5

7 8
61

B

C
E

F

D

–1
–1

–2

–2

–3

–3

x

Buna göre,

I.	 f fonksiyonunun mutlak minimum değeri ile mutlak 
maksimum değerinin toplamı 2'dir.

II.	 f fonksiyonunun yerel minimum noktalarının apsis-
leri toplamı 5'tir.

III.	 fı(4) + fı(0) < fı(–2) dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

4.	 Aşağıda f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0 1 5
3

y = fı(x)

–2–6
–4 x

Buna göre, y = f(x) fonksiyonunun yerel maksimum 
noktalarının apsisleri toplamı kaçtır?

A) –5  B) –4  C) –3  D) –2  E) –1

3.	 f : R † R  olmak üzere,

	 f(x) = x3 + x2 – mx + n

fonksiyonunun ekstremum noktalarından biri A(1, 3) tür.

Buna göre, m • n çarpımı kaçtır?

A) 32  B) 30  C) 28  D) 24  E) 20

2.	 f : R † R  olmak üzere,

	 f(x) = x3 – 3x2 – 9x + 3

fonksiyonunun yerel maksimum değeri kaçtır?

A) 10  B) 9  C) 8  D) 7  E) 6

1.	 R – {–1} de tanımlı,

	 ( )f x
x
x x

1
32

=
+

-

fonksiyonunun yerel maksimum değeri kaçtır?

A) 9  B) 8  C) 7  D) –7  E) –9
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10.	 Aşağıda gerçek sayılarda tanımlı ve sürekli bir f fonksiyo-
nunun türevinin grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0–3 2

y = fı(x)

x

Buna göre,

I.	 f fonksiyonunun x = 2 noktasında yerel minimumu 
vardır.

II.	 f(0) < f(1)

III.	 f fonksiyonu (–¥, 2) aralığında azalandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) Yalnız III  E) II ve III 

9.	 	 f(x) = 2x3 – 3x2 – 36x

fonksiyonunun [0, 2] aralığında alabileceği en küçük 
değer kaçtır?

A) –76  B) –72  C) –68  D) –64  E) –56

8.	 	 ( )f x ax x x
3

3 5
3

2= + - -

fonksiyonunun bir ekstremum noktası olmadığına 
göre, a'nın alabileceği en büyük tam sayı değeri 
kaçtır?

A) –12  B) –11  C) –10  D) –9  E) –8

7.	 	 f(x) = x3 + 3x2 – 9x + a

fonksiyonunun maksimum değeri minimum değerinin 
2 katı olduğuna göre, a kaçtır?

A) 37  B) 34  C) 27  D) 24  E) 17

6.	 	 fı(x) = (x2 + 1) • (x2 – 1) • (x – 1)2

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f fonksiyonunun kaç tane ekstremum 
noktası vardır?

A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4
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15.	 	 f(x) = 2x3 – 6x

eğrisinin ekstremum noktaları arasındaki uzaklık kaç 
birimdir?

A) 2ò17  B) 6  C) 4ñ5  D) 4  E) 2ñ3

14.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0
2

y = f(x)

–2
x

Buna göre, y = fı(x) fonksiyonunun grafiği aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

yA)

0 2–2
x

yB)

0 2–2
x

yC)

0 2–2
x

yE)

0 2–2
x

yD)

0 2–2
x

13.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

0–1–2

3

1

1 2

y = fı(x)

x

Yukarıda, f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

Buna göre, f(x) – 2x fonksiyonunun kaç tane		
ekstremum değeri vardır?

A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

12.	 m ve n  birer gerçek sayıdır.

	 ( ) ( )f x x m n x
6

4
3

2= - + +

fonksiyonunun ekstremum noktalarının apsisleri top-
lamı –4 olduğuna göre, m + n toplamı kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

11.	 k pozitif bir gerçek sayıdır.

	 f(x) = x3 + 6kx2 + 5x – 3

fonksiyonu veriliyor.

fı(x) fonksiyonunun yerel minimum değeri –7 olduğu-
na göre, k kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

1. E 2. C 3. B 4. A 5. E 6. C 7. A 8. D
9. C 10. A 11. A 12. B 13. D 14. C 15. A
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4.	  
 
 
 
 
 
 

Yukarıdaki görselde verilen kare prizmanın yüzey alanı	
150 birimkaredir.

Buna göre, bu prizmanın hacmi en fazla kaç birimküp-
tür?

A) 200  B) 175  C) 150  D) 125  E) 100

3.	  
 
 
 
 
 
 
 
 

Y

X

X

Yukarıdaki görselde üstü açık dikdörtgenler prizması şek-
linde bir kutu gösterilmiştir.

Kutunun dış yüzeyinin alanı 54 cm2 olduğuna göre, 
kutunun hacmi en çok kaç cm3 tür?

A) 54  B) 44  C) 36  D) 28  E) 16

2.	

A F

H G

B E

C D  
 
 
ABCDEF düzgün altıgen ve 
AFGH bir dikdörtgendir.

Şeklin çevresi 360 birim 
olduğuna göre, dikdörtge-
nin alanının en çok olması 
için altıgenin bir kenarı 
kaç birim olmalıdır?

A) 60  B) 50  C) 40  D) 30  E) 20

1.	 100 odalı bir otelde her odanın gecelik fiyatı 300 TL olarak 
belirlendiğinde otelin tüm odalarının dolduğu, her bir oda-
nın gecelik fiyatına yapılan her 10 TL'lik zamda 2 odanın 
boş kaldığı görülmüştür.

Örneğin; bir odanın gecelik fiyatı 310 TL olduğunda otelin 
98 odası dolmaktadır.

Buna göre, otelin maksimum gelir elde etmesi için bir 
odanın gecelik fiyatı kaç TL olmalıdır?

A) 450  B) 430  C) 400  D) 370  E) 350
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10.	 Dikdörtgen şeklindeki bir kâğıdın 150 cm2 lik kısmına yazı 
yazılacaktır. Kâğıdın alttan ve üstten 3'er cm, sağdan ve 
soldan 2'şer cm'lik boşluk bırakılacaktır.

Buna göre, kâğıdın alanı en az kaç cm2 dir?

A) 224  B) 246  C) 286  D) 294  E) 324

9.	 f : R † R  olmak üzere,

	 f(x) = 4x3 – 3x2 – 4x + 2

fonksiyonunun hangi apsisli noktasındaki teğetinin 
eğimi en fazladır?

A) 
6
1   B) 

4
1   C) 

3
1   D) 

2
1   E) 

3
1–

8.	 Aşağıda yarıçapı r ve yüksekliği h olan bir dik silindir gör-
seli verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 rO

r + h = 6 birim  olduğuna göre, silindirin hacmi en çok 
kaç birimküptür?

A) 32r  B) 
3
80r   C) 24r  D) 

3
64r   E) 16r

7.	 Bir koltuk üreticisi her ay 600 – x tane koltuk üretebilmek-
tedir. Her bir koltuğun maliyeti 300 lira olup, üretici bu kol-
tukların tanesini x liradan satmaktadır.

Buna göre, koltuk üreticisinin bir aydaki kârının en çok 
olması için kaç tane koltuk üretmesi gerekir?

A) 250  B) 300  C) 350  D) 400  E) 450

6.	 x ve y  birer gerçek sayıdır.

	 x + y = 12

olduğuna göre, x2 • y çarpımının sonucu en çok kaçtır?

A) 272  B) 264  C) 256  D) 248  E) 236

5.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

P

0

Şekildeki P(x1, y1) noktası y = x • (x – 11) olan parabol üze-
rindedir.

Buna göre, x1 in hangi değeri için x1 + y1 toplamı en 
az olur?

A) 
2
11   B) 5  C) 

2
9   D) 4  E) 

2
7
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14.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
O A 10

BC

8

d

Dik koordinat düzleminde verilen d doğrusu eksenleri (0, 8) 
ve (10, 0) noktalarında kesmiştir.

Buna göre, OABC dikdörtgeninin alanı en çok kaç bi-
rimkaredir?

A) 40  B) 30  C) 25  D) 20  E) 15

13.	 Şekilde, |BC| = 10 km, |AB| = 6 km'dir.

A noktasında bulunan bir bisikletli C noktasına gidecektir. 
A-B-D-C yolu asfalt, A-D yolu topraktır.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 C D B

A

As
fa

lt

Asfalt

To
pr

ak

Toprak yolda hızı 15 km/sa, asfalt yolda hızı 20 km/sa 
olan bisikletli A-D-C yolundan giderek C noktasına en 
kısa sürede varacaksa, BD uzunluğu kaç km olmalı-
dır?

A) 
7

18 3
  B) 

7
18 6

  C) 
7

18 7

  D) 
7
6 7

  E) 
7

12 7
 

12.	  
 
 
 
 

2 tane

4 tane

Yukarıdaki görselde verilmiş olan 2 tane özdeş mavi ve	
4 tane özdeş kırmızı demir çubukla aşağıdaki dikdörtgen 
biçimindeki çiçeklik yapılacaktır.

 
 
 

Kullanılan çubukların uzunlukları toplamı 600 cm oldu-
ğuna göre, çiçekliğin alanı en az kaç cm2 dir?

A) 11750  B) 11500  C) 11250

  D) 10500  E) 10250 

11.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
O

BA

C

y = x2

6

Yukarıdaki şekilde, y = x
6

2
 fonksiyonunun grafiği verilmiş-

tir.

A(0, m) ve C(0, 25) olduğuna göre, ABC üçgeninin ala-
nını en büyük yapan m değeri kaçtır?

A) 17  B) 
3
25   C) 

3
49   D) 16  E) 

3
47

1. C 2. D 3. C 4. D 5. B 6. C 7. E
8. A 9. B 10. D 11. B 12. C 13. C 14. D
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4.	  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0 2

y = f(x)

–1

–2

Yukarıda grafiği verilen y = f(x) fonksiyonunun grafiği 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) y = x3 – 3x – 2  B) y = x3 – 3x + 2

C) y = x3 + 3x – 2  D) y = x3 + 2x – 2

  E) y = x3 – 2x + 2 

3.	 	 f(x) = –(x + 1)2 • (x – 1)

fonksiyonunun grafiği aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

yA)

0 2

1 1

–1

–1
–2

x

yB)

0
–1 x

yC)

0
x

yE)

0–1
x

yD)

0 1

1

x

2.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0 2 4

–2

Yukarıda grafiği verilen fonksiyon,

	 y = (x + 2)2 • (x – 2) • (mx + 1)

olduğuna göre, m'nin değeri kaçtır?

A) 
4
1–   B) 

2
1–   C) 

4
3–   D) –2  E) –1

1.	 Aşağıda, f fonksiyonunun grafiği gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

8

y = f(x)

–2 1

Buna göre, f fonksiyonunun kuralı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A)	 f(x) = 2 • (x + 2) • (x – 1)2

B)	 f(x) = 4 • (x + 2) • (x – 1)2

C)	 f(x) = 2 • (x – 2) • (x + 1)2

D)	 f(x) = 4 • (x – 2)2 • (x + 1)

E)	 f(x) = –4 • (x + 2)2 • (x – 1)
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8.	 Aşağıda grafiği verilen f fonksiyonu

	 f(x) = –x3 + ax2 + b  dir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

3

y = f(x)

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) –27  B) –24  C) –15  D) –12  E) –9

7.	 f : R † R  olmak üzere,

	 f(x) = 4x2 – x3

fonksiyonunun grafiği için,

I.	 x = 
3
8  apsisli noktada yerel maksimum vardır.

II.	 Orijinde x eksenine teğettir.

III.	 (–¥, 0) aralığında azalandır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

6.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

2
–4

–6

Yukarıda grafiği verilen fonksiyon

	 f(x) = k • (2 – x)2 • (–4 – x)

olduğuna göre, k kaçtır?

A) 
4
3   B) 

8
5   C) 

2
1   D) 

8
3   E) 

4
1

5.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0 2–3

y = f(x)

Yukarıdaki şekilde grafiği verilen 3. dereceden y = f(x) 
eğrisinin yerel maksimum noktasının apsisi kaçtır?

A) –2  B) 
3
4–   C) –1  D) 

3
2–   E) 

3
1–

1. B 2. A 3. E 4. A 5. B 6. D 7. E 8. E
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5.	 Aşağıda, y = f(x) fonksiyonu ve d doğrusunun grafiği veril-
miştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0 4

d

5
A

y = f(x)

–1

d doğrusu, f(x) fonksiyonuna A(–1, 5) noktasında teğettir.

Buna göre,

I.	 y = f3(x – 2) fonksiyonunun x = 1 apsisli noktasından 
çizilen teğetin eğimi

II.	 y = x2 • f(x) fonksiyonunun x = –1 apsisli noktasın-
dan çizilen teğetin eğimi

III.	 y = f2(x + 2) fonksiyonunun x = –3 apsisli noktasın-
dan çizilen teğetin eğimi

öncüllerinde istenenlerden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

4.	 Aşağıda f ve g fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

y = f(x)

y = g(x)

1

y

x
0 2

–2

4

3

0

Buna göre, (f q g)ı(x) = 0 denkleminin kaç farklı reel 
kökü vardır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

3.	 Gerçek sayılar kümesi üzerinde türevlenebilir f fonksiyonu-
nun türevi olan fı fonksiyonunun grafiği şekilde verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
O

3

y = fı(x)

Buna göre,

I.	 f fonksiyonu azalandır.

II.	 f fonksiyonu bire birdir.

III.	 fı fonksiyonu her noktada türevlenebilirdir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

2.	 x ≠ 0  olmak üzere,

	 ( )f x f x x x4 2 6 12: + = - +d n

eşitliği veriliyor.

Buna göre, fı(1) kaçtır?

A) 
3
1–   B) 

3
2–   C) –1  D) 

3
4–   E) 

3
5–

1.	 f ve g  gerçel sayılar kümesinde türevlenebilir birer fonksi-
yon ve f daima azalandır.

	 f(2 + f(3x)) = g(2x)

	 f(3) = 1  ve  gı(2) = 24

olduğuna göre, fı(3) kaçtır?

A) –5  B) –4  C) –3  D) –2  E) –1
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10.	 Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun (a, b) aralığındaki grafiği 
verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0ba

Buna göre, aşağıdaki fonksiyonlardan hangisi aynı 
aralıkta daima artandır?

A) x • f(x)  B) x2 – f(x)  C) 
( )f x
1

  D) 
( )
x
f x

  E) ( )f x  

9.	 f : R † R

	 f(x) = x3 – 3x2 + 3

fonksiyonunun ekstremum noktaları arasındaki uzak-
lık kaç birimdir?

A) 4ñ5  B) 2ñ5  C) 3ñ2  D) 4  E) 2ñ3

8.	 f : R † R

	 f(x) = 4x3 – mx2 + nx – 6

fonksiyonunun ekstremum noktalarından biri		
A(–1, 2) olduğuna göre, diğer ekstremum noktasının 
apsisi kaçtır?

A) –3  B) –2  C) 1  D) 2  E) 3

7.	 Aşağıda, f fonksiyonunun ve bu fonksiyon grafiğine x = –2 
apsisli noktasından çizilen teğet doğrusunun grafiği göste-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

y = f(x)

–2

3

3

	 g(x) = f3(x)

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, gı(–2) kaçtır?

A) 75  B) 45  C) –30  D) –45  E) –75

6.	 a bir gerçek sayıdır.

	 ( )f x a x2 2= -

olduğuna göre, fı(x) • f(x) çarpımı aşağıdakilerden han-
gisine eşittir?

A) x  B) –x  C) 2x  D) –2x  E) 0

1. B 2. D 3. B 4. E 5. E
6. B 7. E 8. C 9. B 10. E
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5.	 Gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı f ve g fonksiyonları 
için

	 (f q g)(x) = x2 + 6x + 3

	 g(x) = 2x + a

	 fı(0) = 2

olduğuna göre, a kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

4.	 f ve g, gerçel sayılar kümesinde türevlenebilir birer fonksi-
yondur.

	 f(x) = ax2 + 2ax + 3

	 g(x) = bx3 – bx + 1

	 (f + g)ı(1) = (f – g)ı(2)

olduğuna göre, a ile b arasındaki ilişki aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) a = 6b  B) 13a = 2b  C) 2a = 9b

  D) 2a = 13b  E) 10a = 13b 

3.	 Pozitif gerçel sayılarda tanımlı türevlenebilir f ve g fonksi-
yonları için

	 f(x2) = g(3x2 + 2) – x3 + 8x

	 gı(14) = 3

olduğuna göre, fı(4) değeri kaçtır?

A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 16

2.	 	 f(x) = ax3 – 2bx2 + 3x + 1

fonksiyonunun grafiği aşağıda verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

n

0
–1

m

1

y = f(x)

Buna göre, m + n toplamı kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

1.	 ABC bir dik üçgen, DAB ve BCE birer eşkenar üçgendir.

A

D

B

C

E

x

 
 
 
 
 
AB ^ BC

|AC| = x

Boyalı bölgelerin çevreleri toplamı 24 birimdir.

Buna göre, ABC üçgeninin alanı en büyük değerini 
aldığında x kaç birim olur?

A) 2ñ2  B) 3ñ2  C) 4ñ2  D) 5ñ2  E) 6ñ2
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9.	 Aşağıda, gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı ve sürekli 
bir f fonksiyonunun türevinin grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0

–3

4

Buna göre,

I.	 f fonksiyonunun x = 0 noktasında yerel minimumu 
vardır.

II.	 İkinci türev fonksiyonu x = 0 noktasında tanımlıdır.

III.	 f(1) – f(–1) = 1

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

  D) I ve III  E) I, II ve III 

7.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0 6

y = f(x)1

A(6, k)

–2

Yukarıdaki şekilde, f(x) fonksiyonunun bir parçasının grafi-
ği ve A(6, k) noktasındaki teğet doğrusu verilmiştir.

	 ( ) ( )g x f x=

olduğuna göre, gı(x) türev fonksiyonunun x = 6 daki 
değeri kaçtır?

A) 
24
1   B) 

12
1   C) 

8
1   D) 

4
1   E) 

2
1

6.	 Başkatsayısı 2 olan, üçüncü dereceden gerçel katsayılı bir 
P(x) polinom fonksiyonunun köklerinden ikisi –3 ve 2'dir.

P(x) in x = 1 noktasında bir yerel ekstremumu olduğu-
na göre, P(3) değeri kaçtır?

A) 18  B) 24  C) 28  D) 36  E) 40

8.	 Tepe noktası T(1, –3) olan,

y = f(x) parabolü için

	 f(2) + fı(2) = 6

olduğuna göre, f(3) kaçtır?

A) 9  B) 10  C) 11  D) 12  E) 13
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13.	 ABCD ve EFGH kareleri şekildeki gibi gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

G

F C

BA

D

E

H

	 |DE| = (x + 1) birim,  |DF| = (6 – 2x) birim

Mavi renkli bölgenin alanı sarı renkli bölgenin alanının 6 ka-
tıdır.

Buna göre, EDF üçgeninin alanı en büyük değerini 
aldığında ABCD karesinin bir kenarının uzunluğu kaç 
birim olur?

A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16

12.	 Aşağıda grafiği verilen f fonksiyonu,

	 f(x) = ax3 + bx2 – 2x + 1 dir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0

y = f(x)

–1

Buna göre, f(1) kaçtır?

A) –12  B) –10  C) –8  D) –6  E) –4

11.	 f : R † R  olmak üzere,

	 ( )
,

,
f x

ax bx x

x b x

3 1

7 1>

2 #
=

+ +

+
*

fonksiyonu her x  R için türevlenebilir olduğuna 
göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

10.	 Aşağıda, [–4, 4] aralığı üzerinde tanımlı bir f fonksiyonunun 
türevinin grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0
–1–4

1 4

y = fı(x)

Buna göre,

I.	 f fonksiyonu x > 0 için artandır.

II.	 f fonksiyonunun x = –1 ve x = 1 noktalarında yerel 
ekstremumu vardır.

III.	 f(1) > f(0) > f(–1) dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

1. C 2. E 3. B 4. D 5. B 6. E 7. C
8. A 9. D 10. A 11. C 12. A 13. B
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5.	 Aşağıda, f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0

3

4

2

y = f(x)

Buna göre, |f(x)| fonksiyonunun kaç noktada türevi 
yoktur?

A) 8  B) 7  C) 5  D) 4  E) 3

4.	 Aşağıda, f fonksiyonunun türevinin grafiği gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0 1 2 3–3

y = fı(x)

Buna göre,

I.	 f fonksiyonu [–3, 1] aralığında azalandır.

II.	 fı(1) = fıı(2)

III.	 f fonksiyonunun 3 tane ekstremum noktası vardır.

öncüllerinde verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) II ve III

  D) I ve III  E) I, II ve III 

2.	 f : R † R  olmak üzere,

	 f(x) = 2x3 – ax2 + bx – 3

fonksiyonuna x = 1 apsisli noktasından çizilen teğeti,	
x ekseni ile pozitif yönde 45° lik açı yapmaktadır.

f fonksiyonunun x = –1 apsisli noktasında bir ekstre-

mumu olduğuna göre, 
a
b  oranı kaçtır?

A) –22  B) –11  C) 
2
11–   D) 11  E) 22

1.	 f : R † R  olmak üzere, f fonksiyonu gerçel sayılarda türev-
lenebilir bir fonksiyondur.

	 f(–1) = –4  ve  fı(–1) = –3

eşitlikleri veriliyor.

	 g(2x + 1) = [f(f(x) + 3)]2

olduğuna göre, gı(–1) kaçtır?

A) –72  B) –36  C) –18  D) 36  E) 72

3.	 	
( ) ( )

lim
h

f x h f x
3
6

h 0 :

+ -

"

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) ( )f xy   B) 
( )f x
2

y

  C) 
( )f x
3

y

  D) ( )f x2 : y   E) ( )f x3 : y  
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9.	 Aşağıda, f ve g fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 

x
0 2

y = f(x)
y = g(x)

y

x
0–2

y

Buna göre,

	 fı(x) • gı(x) ≥ 0

eşitsizliğinin sağlandığı aralıklardan biri aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) (–1, 0)  B) (0, 1)  C) (1, 2]

  D) [–2, 2]  E) [2, 3) 

8.	 f ve g, gerçel sayılarda türevlenebilir birer fonksiyondur.

Her x  R için,

	 fı(x) > 0  ve  gı(x) < 0  dır.

Buna göre,

I.	 (f q g)(3) > (f q g)(4)

II.	 (g q f)(3) > (g q f)(4)

III.	 f(0) + g(2) < f(1) + g(0)

öncüllerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

  D) II ve III  E) I, II ve III 

7.	 Aşağıda, f fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0 2

2

4 5 6–2–3

y = f(x)

f fonksiyonunun limitinin olmadığı noktalardaki apsisler kü-
mesi A, sürekli olmadığı noktalardaki apsisler kümesi B ve 
türevli olmadığı noktalardaki apsisler kümesi C'dir.

Buna göre,

I.	 s(B  C) = 3 tür.

II.	 s(C – (A  B)) = 4 tür.

III.	 s((B – A)  C) = 2 dir.

öncüllerinde verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

6.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

0

4

1
5

d
y = f(x)

y = g(x)

Yukarıdaki grafikte d doğrusu f(x) = –x2 + x + 3 parabolü-
ne x = 1 apsisli noktada, g(x) = x2 + mx + n parabolüne ise 
x = 5 apsisli noktada teğettir.

Buna göre, m + n toplamı kaçtır?

A) 29  B) 24  C) 18  D) 16  E) 12
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12.	 Aşağıda, f(x) = ñx eğrisinin grafiği ve ABCD dikdörtgeni 
gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x

y

O

D

f(x) = §x

A

B C

	 B(0, 1) dir.

Buna göre, ABCD dikdörtgeninin alanı en çok kaç 
birimkaredir?

A) 
4
9   B) 

27
4   C) 

27
2   D) 

9
4   E) 

27
8

11.	 f : R † R

	 ( )f x x x x k
3

3 8
3

2= - + +

fonksiyonunun yerel maksimum değeri 
3
14  olduğuna 

göre, k değeri kaçtır?

A) –6  B) –4  C) –2  D) 4  E) 6

10.	 P(x), başkatsayısı 1 olan üçüncü dereceden bir polinom-
dur.

	 P(1) = Pı(1) = Pıı(1) = 8

olduğuna göre, P(x) polinomunun sabit terimi kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

13.	       I.    �f(x) = |x2 – 1|

II.	 g(x) = |(x + 1)2|

III.	 h(x) = 
x x 2

1
2 + -

Yukarıda verilen fonksiyonlardan hangilerinin x = –1 
apsisli noktasında türevi yoktur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız II

  D) II ve III  E) I ve III 

1. B 2. E 3. D 4. B 5. A 6. C 7. E
8. E 9. E 10. B 11. C 12. B 13. A
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6.	 	
( )
dx
df x

x6 2=

	 ( )f 1 7– =

olduğuna göre, f(2) kaçtır?

A) 27  B) 26  C) 25  D) 24  E) 23

5.	 f : R – {4} † R – {2}

	 ( )f x
x
x
4

2 3
=

-

-

olduğuna göre,

	 ( )f x1-d_ i#
integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
x
x
4

2 3
-

-   B) 
x
x c
4

2 3
-

-
+   C) 

x
x
2

4 3
-

-

  D) 
x
x c
2

4 3
-

-
+   E) 

x
x dx
2

4 3
:

-

-  

4.	 	 ( ) ( )x d x12 2:+#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) x x c4 2+ +   B) x x c
4

4
2+ +   C) x x c

2 4

4 2
+ +

  D) x x c
2

4
2+ +   E) x x c

2 2

4 2
+ +  

3.	 	 ( ) ( )f x x x dx3 52= + -#

fonksiyonunun x = 3 apsisli noktasındaki teğetinin eği-
mi kaçtır?

A) 13  B) 12  C) 11  D) 10  E) 9

2.	 	 ( )f x dx3 4 5- = #

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f(8) – f(5) farkı kaçtır?

A) 6  B) 5  C) 4  D) 3  E) 2

1.	 	 ( )x f x dx x x
2

3 5
4

2: = - +#

eşitliği veriliyor.

Buna göre, fı(–2) kaçtır?

A) –16  B) –12  C) –8  D) 8  E) 12



İLKBAHAR ÖDEV FÖYÜ
Belirsiz İntegral ve Özellikleri - Test 1

34

12.	 	 ( ) ( ( ))f x d g x= #

fonksiyonu veriliyor.

	 (f – g)(2) = 5  ve  g(3) = 8

olduğuna göre, f(3) kaçtır?

A) 3  B) 7  C) 9  D) 11  E) 13

11.	 	
x
x dx1
4
-#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
x x

c
3
1

2
1

3 2
- +                                       B) 

x x
c3 2

3 2
- +  

C) 
x x

c
2
1

3
1

2 3
- +   D) x x c3 23 2- +

  E) x x c2 33 2- +  

10.	 	
x
x dx

3 9
9 2

-

-#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) x x c
6

2
- +   B) x x c

3
– 2
+ +   C) x x c

6 3
– 2
+ +

  D) x x c
6
– 2
- +   E) x x c

3
– 2
- +  

9.	 P(x) polinomu başkatsayısı ve sabit terimi birbirine eşit olan 
bir polinom olmak üzere,

	 ( )P x dx x mx c4 2: = + +#
olduğuna göre, P(x) polinomunun x – 8 ile bölümün-
den kalan kaçtır?

A) 84  B) 78  C) 72  D) 64  E) 56

8.	 	
x

x
dx

2

1 8-#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2ñx – 4x + c  B) ñx – 4x + c  C) 2ñx – 2x + c

  D) ñx – x + c  E) 
x
2

 – 2x + c 

7.	 	 ( ) ( )x f x dx x x c2 1 2 2 4:- = - +#

olduğuna göre, fı(–2) kaçtır?

A) –2  B) –3  C) –4  D) –5  E) –6

1. C 2. B 3. A 4. D 5. D 6. C
7. B 8. B 9. C 10. D 11. A 12. E
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6.	 	
( )

( )
x

f x
dx x f x dx2 :+ y##

toplamının en sade biçimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) ( )x f x c2 : +   B) ( )x f x c: +   C) 
( )

x

f x
c+

  D) 
( )

x

f x
c

2 :
+   E) 

( )

x

f x
c

2
+  

5.	 	 x x
x

dx a x x
x
b c

3
2

2: :+ = - +f p#

eşitliği veriliyor.

Buna göre, a • b çarpımı kaçtır?

A) 2  B) 
5
9   C) 

5
8   D) 

5
6   E) 1

4.	 f : R † R  olmak üzere,

	 ( ) ( )f x x x x dx2 33 2= - -#
fonksiyonunun yerel minimum noktalarının apsisleri 
toplamı kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 2  E) 3

3.	 y = f(x) polinom fonksiyonunun üzerindeki A(2, 4) noktasın-
dan çizilen teğeti x ekseni ile pozitif yönde 135° lik açı ya-
pıyor.

	 fıı(x) = 12x – 6

olduğuna göre, f(x) polinom fonksiyonunun katsayıları 
toplamı kaçtır?

A) 15  B) 14  C) 13  D) 12  E) 11

2.	 	 x
x

x
x dx3 1 3 1

:- +d dn n#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) x
x

c
3

23
+ +   B) x

x
c13 + +   C) x

x
c

3 2
13

- +

  D) x
x

c23 - +   E) x
x

c3 13 - +  

1.	 P(x), üçüncü dereceden bir polinomdur.

Buna göre,

	 ( ) ( )P x P x dx2 : #
ifadesinin derecesi kaçtır?

A) 10  B) 9  C) 8  D) 7  E) 6
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12.	 	 ( ) ( )f x g x dx x x2 5 4 73- = - +6 @#

	 ( ) ( )f x g x dx x x x3 2 23 2+ = - - +6 @#
integralleri veriliyor.

Buna göre, f(–1) kaçtır?

A) 9  B) 8  C) 7  D) 6  E) 5

11.	      I.    ( )x y dy x y y c2 3 32 2 2:+ = + +#

II.	 ( )x dx x x c4 13 4- = - +#

III.	 d x x c5+ = +^ h#
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

10.	 Her noktasındaki teğetinin eğimi, o noktanın apsisinin 
iki katına eşit olan ve A(2, 1) noktasından geçen eğri-
nin denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A) f(x) = x2 + 3  B) f(x) = x2 – 3  C) f(x) = 2x2 – 7

  D) f(x) = x
2

2
 – 1  E) f(x) = x2 + 1 

9.	 	 ( )f x
x
x

2
12

=
-

+

fonksiyonunun diferansiyeli aşağıdakilerden hangisi-
ne eşittir?

A) 
( )x
x x dx

2
2 1

2

2

-

- -   B) 
x
x dx

2
12

-

+   C) 
( )x
x dx
2
1
2

2

-

+

  D) 
( )x
x x dx

2
4 1

2

2

-

- -   E) 
x
x x dx

2
42

-

-  

8.	 	 ( )cos sinxdx x x dx2 2 22+ +##

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) x2 – x + c  B) x2 + x + c  C) 2x2 + x + c

  D) x
2

2
 + x + c  E) x

2

2
 – x + c 

7.	 	 ( ) ( )f x
dx
d x x dx2 63 2= - +b l#

olduğuna göre, fı(2) kaçtır?

A) 7  B) 6  C) 5  D) 4  E) 3

1. A 2. B 3. D 4. D 5. D 6. A
7. D 8. B 9. D 10. B 11. E 12. D
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6.	 m ve n  birer gerçek sayıdır.

	 ( )x dx m x c3 4 3 4 n:+ = + +#

olduğuna göre, m • n çarpımı kaçtır?

A) 
3
1   B) 

3
2   C) 1  D) 

3
4   E) 2

5.	 a ve c  birer gerçek sayıdır.

	
( ) ( )x

dx
x
a c

2 1
5

2 15 4+
=

+
+#

eşitliğine göre, a kaçtır?

A) –1  B) 
8
7–   C) 

4
3–   D) 

8
5–   E) 

2
1–

4.	 	 ( )x x dx13 2 2:-#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) ( )x c4 13 3: - +                                       B) ( )x c13 3- +  

C) 
( )x

c
3
13 3-
+   D) 

( )x
c

9
13 3-
+

  E) 
( )x

c
6
13 3-
+  

3.	 	 ( ) ( )f x f x dx2 : y#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) ( )f x c3 +   B) 
( )f x

c
3

3
+   C) ( )f x c3 3: +

  D) 
( )f x

c
3

2
+   E) 

( )f x
c

6

2
+  

2.	 	 ( )x dx2 1 5-#
integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
( )x

c
12

2 1 6-
+   B) 

( )x
c

6
2 1 6-

+

C) 
( )x

c
10

2 1 5-
+   D) 

( )x
c

8
2 1 4-

+

  E) 
( )x

c
12

2 1 5-
+  

1.	 	 fı(–2x) = g(x)

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

	 ( )g x dx3–#
integralinin f cinsinden eşiti aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 
( )f x

c
6
6
+   B) 

( )f x
c

2
6
+   C) 

( )f x
c

6
6–
+

  D) 
( )f x

c
3
6–
+   E) f

x
c

2
3

3
2
: +d n  



İLKBAHAR ÖDEV FÖYÜ
Belirsiz İntegral Alma Teknikleri

38

12.	 	
x

x x
dx

3

+#

integralinde x = t6 dönüşümü yapılırsa oluşan yeni in-
tegral aşağıdakilerden hangisidir?

A) ( )t t dt6 5 8: +#   B) ( )t t dt12 6 9: +#

C) ( )t t dt6 6 9: +#   D) ( )t t dt12 5 9: +#

  E) ( )t t dt
6
1 7 10: +#  

11.	 	
( )

( )

f x

f x
dx

2 2

2

:

y

#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
( )f x

c
2
2
+   B) ( )f x c2 2: +   C) ( )f x c2 2: +

  D) ( )f x c2 +   E) ( )f x c
2
1 2: +  

10.	 	
t t

dt1
3
1 1

2
:+d n#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
t

c1
3
1 2

+ +d n   B) 
t

c
3
2 1

3
1– 2

: + +d n

C) 
t

c
2
3 1

3
1– 2

: + +d n   D) 
t

c
6
1 1

3
1– 2

: + +d n

  E) 
t

c
3
1 1

3
1– 2

: + +d n  

9.	 	
x

f x
dx

1

2

zd n
#

integralinin eşiti aşağaıdakilerden hangisidir?

A) fı(x2) + c  B) –fı(x2) + c  C) –fı x
1d n + c

  D) fı x
1d n + c  E) –fı x

1–d n + c 

8.	 	 ( ) ( )x x dx1 2 3:- +#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
( ) ( )x x

c
3
2

4
3 23 4:+

-
+

+

B) 
( ) ( )x x

c
5
2

4
3 25 4:+

-
+

+

C) 
( ) ( )x x

c
4
2

3
2 24 3:+

-
+

+

D) 
( ) ( )x x

c
5
1

4
15 4-

-
-

+

E) 
( ) ( )x x

c
5
1

3
15 3-

-
-

+

7.	 	
x

xdx

32 +
#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 
x

c
6
32 +
+   B) x c

2
3 32: + +

C) 
x

c
2
32 +
+                                        D) x c2 32: + +  

  E) x c32 + +  

1. A 2. A 3. B 4. D 5. D 6. A
7. E 8. B 9. C 10. C 11. E 12. C
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6.	 f(x) fonksiyonu bir çift fonksiyon olmak üzere,

 
	 ( ) ( )f x dx ve f x dx6 2 8

0

2
1

4

4
–

–

= =##

olduğuna göre,

	 ( )f x dx
1

4

–
#

integralinin değeri kaçtır?

A) –17  B) –14  C) –13  D) –10  E) –2

5.	 	 ( ) ( )x x x dx2 4 4 82 3

0

2

:+ + -#

integralinin sonucu kaçtır?

A) –960  B) –948  C) –940

  D) –936  E) –920 

4.	 	 ( )x x dx43

3

3

–

+ +#

integralinin sonucu kaçtır?

A) –24  B) –12  C) 0  D) 12  E) 24

3.	 a pozitif bir gerçek sayı olmak üzere,

	 a x dx
a

2

0
-^ h#

integralinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) a2  B) a
6
5 2

  C) a
3
2 2

  D) a
2

2
  E) a

6

2

2.	 	 ( )
,

,
f x

x

x x

2 2 0

4 0 2

–

<2

# #

#
=

-
*

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

	 ( )f x dx
2

2

–
#

integralinin sonucu kaçtır?

A) 10  B) 
3
28   C) 9  D) 

3
26   E) 8

1.	 	
x
dx5

1

4

#

integralinin sonucu kaçtır?

A) 5ñ5  B) 4ñ5  C) 2ñ5  D) ñ5  E) 
2
5
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12.	 	 f
x

dx A
3

1 1
12

15
- + =d n= G#

olduğuna göre,

	 ( )f x dx
3

4

#

integralinin A türünden eşiti aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) A
3

  B) 3A – 3  C) 3A – 9

  D) A
3
3-   E) A

9
3-  

11.	 	 ( )f x dx 4
0

9

=#

olduğuna göre,

	 ( )x f x dx2

0

3

:#

integralinin sonucu kaçtır?

A) 16  B) 8  C) 4  D) 2  E) 1

10.	 	 x dx1
0

4

-#

integralinin değeri kaçtır?

A) 
3
10   B) 3  C) 

3
8   D) 

3
7   E) 2

9.	 Tüm katsayıları aynı olan ikinci dereceden bir P(x) polino-
mu için

	 ( )P x dx 60
0

2

=#

eşitliği veriliyor.

Buna göre, P(x) polinomunun katsayıları toplamı 
kaçtır?

A) 27  B) 21  C) 18  D) 15  E) 12

8.	 	
u

u u
du

2 2

1

9
-#

integralinin değeri kaçtır?

A) –78  B) –76  C) –74  D) –72  E) –70

7.	 	 x x dx5 14 5

1

1

–

: +#

integralinin sonucu kaçtır?

A) 2ñ2  B) 
3
5 2

  C) 
3
4 2

  D) ñ2  E) 
3
2 2

 

1. C 2. B 3. E 4. E 5. A 6. C
7. C 8. B 9. A 10. E 11. D 12. D
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5.	 	 ( )
dx
d x x dx2 42

1

3

:+ -

R

T

S
S
SS

V

X

W
W
WW

#

ifadesinin sonucu kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

4.	 	 x x2 32

0

2

+ -#

integralinin değeri kaçtır?

A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

3.	 	 x dx5
2

8

-#

integralinin değeri kaçtır?

A) 12  B) 11  C) 10  D) 9  E) 8

2.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

2

5

y = f(x)
–3

Buna göre,

	 ( ) ( ( ))f x d f x
0

5

:#

integralinin sonucu kaçtır?

A) 3  B) 
2
5   C) 2  D) 

2
3   E) 1

1.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0 3

3

5–1–4

Şekilde y = f(x) eğrisine x = –1 ve x = 5 noktalarındaki te-
ğetleri çizilmiştir.

Buna göre,

	 ( ) ( )f x f x dx
1

5

–

:z y#

integralinin değeri kaçtır?

A) 
2
3–   B) 

2
1–   C) 

2
1   D) 

2
3   E) 

8
5



İLKBAHAR ÖDEV FÖYÜ
Belirli İntegral - Test 2

42

11.	 	
x

f x
dx

0

4 ^ h#

integralinde ñx = u dönüşümü yapılırsa aşağıdaki 
integrallerden hangisi elde edilir?

A) ( )f u du2
0

4

: #   B) ( )f u du4
0

4

: #   C) ( )f u du2
0

2

: #

  D) ( )f u du4
0

2

: #   E) ( )f u du
2
1

0

2

: #  

10.	       •   ( )f x dx 16
1

7

=#

•	 ( )f x dx 82–
13

28

=#

•	 ( )f x dx 30–
1

28

=#

integralleri veriliyor.

Buna göre,

	 ( )f x dx
13

7

#

integralinin sonucu kaçtır?

A) –72  B) –36  C) –18  D) 36  E) 72

9.	 	
x
x dx A
2 1

1

2

3

–
+

+
=#

olmak üzere,

	
x

dx
2 1
1

2

3

–
+

#

integralinin A cinsinden eşiti aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 2A + 1  B) 2A + 3  C) 2A – 3

  D) 2A – 5  E) 2A + 5 

8.	 	 ( ) ( )f x dx ve f x dx6 2 8– –
3

5

3

2

:= =##

integralleri veriliyor.

Buna göre,

	 ( )x f x dx2
2

5

+6 @#

integralinin değeri kaçtır?

A) 26  B) 25  C) 24  D) 23  E) 21

7.	 	 ( )
,

,
f x

x x

x x

3 3

3 1 3

<

2 $
=

+

+
*

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

	 ( )f x dx
2

5

#

integralinin değeri kaçtır?

A) 106  B) 
2
211   C) 105  D) 

2
209   E) 104

6.	 e, doğal logaritma tabanı ve a pozitif gerçek sayıdır.

	 e dx 12( )ln x
a

4 2

0

=+#

olduğuna göre, a kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 6

1. E 2. B 3. D 4. E 5. C 6. B
7. B 8. D 9. D 10. B 11. C
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4.	 Aşağıda y = x2 + 4  ve  y = 4x fonksiyonlarının grafikleri ve-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

A

y = 4xy = x2 + 4

y

x

Buna göre, boyalı alan kaç birimkaredir?

A) 
3
10   B) 3  C) 

3
8   D) 2  E) 

3
5

3.	 Aşağıda y = x2 parabolünün bir kısmı verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0

m

2 6

y = x2

y

x

Boyalı bölgelerin alanları eşit olduğuna göre,		
m kaçtır?

A) 18  B) 
3
52   C) 17  D) 

3
50   E) 16

2.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0 1

y = x2 + 2

2

y

x

Şekilde y = x2 + 2 parabolü, x = 1 doğrusu ve eksenler 
tarafından sınırlanan bölgenin alanı kaç birimkaredir?

A) 3  B) 
3
8   C) 

3
7   D) 2  E) 

3
5

1.	 Aşağıda birim karelerden oluşmuş dik koordinat düzlemin-
de bir doğru grafiği ile yarıçapı 2 birim olan bir yarım çem-
ber çizilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 2

y = f(x)

6

y

x

4

Buna göre,

	 ( )f x dx
0

6

#

integralinin değeri kaçtır?

A) 4 + 2r  B) 4 – r  C) 4 + r

  D) 4 – 2r  E) 8 – 2r 
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8.	 Aşağıda y = x
2

2
 parabolünün grafiği verilmiştir.

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 0

8

m 4

y

x

y = x2

2

A B

A ve B bulundukları bölgelerin alanlarını göstermektedir.

A = B olduğuna göre, m3 değeri kaçtır?

A) 
3
64   B) 

27
64   C) 

8
27   D) 

3
8   E) 

3
16

7.	 Aşağıda y = (x – 1)2 parabolünün grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 3

y = (x – 1)2

y

x
S1

S2

Buna göre, 
S

S

2

1  oranı kaçtır?

A) 
2
1   B) 

3
1   C) 

4
1   D) 

6
1   E) 

8
1

6.	 Aşağıda y = x
2

2
 parabolünün grafiği ile d doğrusu verilmiş-

tir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

6

12

y

x

y = x2

2

Buna göre, boyalı bölgenin alanı kaç birimkaredir?

A) 
4
27   B) 

2
15   C) 8  D) 

4
35   E) 

4
45

5.	 Aşağıda y = x2 – 6x parabolünün grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

y = x2 – 6x

y

x

Buna göre, boyalı bölgenin alanı kaç birimkaredir?

A) 18  B) 24  C) 32  D) 36  E) 48
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11.	 Aşağıda y = 4x – x2 parabolünün ve y = x doğrusunun gra-
fiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

y = 4x – x2

y = x

y

x

Buna göre, taralı bölgelerin alanları toplamı kaç birim-
karedir?

A) 
3
20   B) 

2
13   C) 

3
19   D) 

6
37   E) 6

10.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

1

2

2 4

y = f(3x)

y

x

Şekilde y = f(3x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

Boyalı alan 
3
8  birimkare olduğuna göre,

	 ( )f x dx
6

12

#

integralinin değeri kaçtır?

A) 16  B) 14  C) 12  D) 10  E) 8

9.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

4

y = f(x)

6
–6 –5

6

y

x

Yukarıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

	 ( ) ( ) ( )f x dx f x dx f x dx2 2 1

4

6

5

0

5

6

––

–

: := = -###

olduğuna göre,

	 ( )f x dx
6

6

–
#

integralinin değeri kaçtır?

A) 12  B) 16  C) 18  D) 24  E) 36

12.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir. Boyalı böl-
geler birer karedir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

y = f(x)

x

y

5
6

7

567

2

1

567 1

Buna göre,

I. ( )f x dx 4>
0

2

#   II. ( )f x dx 13>

0

5

#   III. ( )f x dx 12<

2

5

#

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

1. D 2. C 3. B 4. C 5. D 6. E
7. E 8. A 9. E 10. D 11. D 12. E
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4.	  
 
 
 

 
 
 

O 2 5

y = f(x)

–3
x

y

A C
B

Yukarıda verilen y = f(x) fonksiyonunun grafiği ile x ekseni 
arasında kalan taralı bölgelerin alanları A, B ve C'dir.

Buna göre,

	 ( ) ( )f x f x dx
3

5

–

-6 @#

integralinin sonucu kaçtır?

A) A + B + C  B) 2B  C) 2A + 2C

  D) 0  E) –2B 

3.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

4

9

S1

y = x2

4

y

x

S2

Yukarıdaki grafikte,

•	 y = x2 parabolü ile y = 4,  y = 9  ve  x = 4 doğruları 
arasında kalan taralı bölgenin alanı S2 birimkaredir.

•	 y = x2 parabolü ile y = 4,  y = 0  ve  x = 4 doğruları 
arasında kalan taralı bölgenin alanı S1 birimkaredir.

Buna göre, S1 – S2 farkı kaçtır?

A) 4  B) 
3
11   C) 

3
10   D) 3  E) 

3
8

2.	 Aşağıda gerçel sayılar kümesinde sürekli olan bir f fonksi-
yonunun türevinin grafiği gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 a b

y = fı(x)

4

y

x

f(a) – f(0) = 12 ve boyalı bölgenin alanı 10 birimkaredir.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 12  B) 11  C) 10  D) 9  E) 8

1.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

y

x

S

y = 2x
y = x2

Yukarıda y = x2 parabolü ile y = 2x doğrusu arasındaki 
boyalı S alanı aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) ( )x x dx2 2

0

2

-#   B) ( )x x dx22

0

2

-#

C) x dx2

0

2

#                                       D) xdx2
0

2

#  

  E) ( )x x dx2 2

0

1

-#  
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8.	 y = f(x) fonksiyonunun grafiği yarım çemberdir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0

y = f(x)

y = g(x)

y = 1

x

y

y = f(x) fonksiyonunun grafiğinin y = 1 doğrusuna göre si-
metriği y = g(x) fonksiyonunun grafiğidir.

Buna göre,

	 ( ) ( )f x g x dx
0

2

-6 @#

integralinin değeri kaçtır?

A) 
4
r   B) 

2
r   C) 

3
2r   D) r  E) 2r

7.	 Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği ve üzerindeki üç 
noktanın koordinatları verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0

(2, 3)
(3, 4)

(4, 5)

y = f(x)

x

y

Buna göre,

	 ( )f x dx
2

4

#

integralinin değeri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

6.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0

2
y = §x

4
x

y

y = x2

8

Birinci bölgede koordinat eksenleri; x = 4,  y = 2 doğruları 

ve y = x
8

2
,  y = ñx eğrileri arasında kalan boyalı alanlar yu-

karıdaki şekilde gösterilmiştir.

Buna göre, maviye boyalı bölgenin yeşile boyalı böl-
genin alanına oranı kaçtır?

A) 2  B) 
2
3   C) 1  D) 

2
1   E) 

3
2

5.	 Aşağıda, f ve g fonksiyonlarının grafikleri gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 0 1 3

A

5

y = f(x)

y = g(x)

x

y

B

A ve B bulundukları bölgelerin alanlarını göstermektedir.

 

 
	

( ) ( )

( ) ( )

g x f x dx

f x g x dx

2

5–

1

5

3

5

- =

- =

6

6

@

@

#

#

Buna göre, 2A + 3B toplamı kaçtır?

A) 23  B) 21  C) 19  D) 17  E) 15
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10.	 Aşağıda reel sayılarda tanımlı y = f(x) fonksiyonunun gra-
fiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 1 2 3

y = f(x)

x

y

Şekilde yeşil bölgenin alanı mavi bölgenin alanının	
2 katına eşit olduğuna göre,

	 ( )f x dx
1

3

#

integrali aşağıdakilerden hangisine daima eşittir?

A) ( )f x dx
3

1

#   B) ( )f x dx
3

2

#   C) ( )f x dx
2

1

#

  D) ( )f x dx
1

2

#   E) ( )f x dx2
3

2

: #  

9.	 Reel sayılarda tanımlı y = f(x) ve y = f(x) + 3 fonksiyonları-
nın grafiklerinin bir kısmı aşağıda verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0 1 2

x

y

Şekildeki mavi ve yeşile boyalı bölgelerin alanları eşit 
olduğuna göre,

	 ( )f x dx
1

2

#

integralinin değeri kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

11.	 [0, 1],  [1, 3]  ve  [0, 3] kapalı aralıklarında tanımlı sırasıyla	
y = f(x),  y = g(x)  ve  y = h(x) fonksiyonlarının grafikleri aşa-
ğıdaki gibidir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 0

y = h(x)

y = g(x)y = f(x)

x

y

Buna göre, şekildeki boyalı üçgensel alan aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 ( ) ( ) ( )f x g x h x dx
0

3

+ +6 @#

B)	 ( ) ( ) ( )f x g x h x dx
0

3

+ -6 @#

C)	 ( ) ( ) ( ) ( )f x h x dx g x h x
1

3

0

1

- + -6 6@ @##

D)	 ( ) ( ) ( ) ( )f x h x dx g x h x dx
1

3

0

1

+ + +6 6@ @##

E)	 ( ) ( ) ( )f x g x h x dx
0

3

: :6 @#

12.	 Dik koordinat düzleminde y = x2 parabolü, y = 6 – x doğ-
rusu ve x ekseni tarafından sınırlanan bölgenin alanı 
kaç birimkaredir?

A) 7  B) 
3
32   C) 8  D) 

3
25   E) 

3
26

1. A 2. B 3. C 4. B 5. B 6. C
7. D 8. D 9. C 10. C 11. C 12. B
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6.	 Aşağıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

3

45°
–2 2

f(x) fonksiyonunun grafiğine x = –2 apsisli noktasında 
çizilen teğeti x ekseni ile negatif yönde 45° lik açı yap-
tığına göre,

	 ( ) ( ) ( )f x f x f x dx
2

2

–
:+z y z7 A#

integralinin sonucu kaçtır?

A) 
2
3–   B) 

2
1–   C) 

2
1   D) 

2
3   E) 3

5.	 	 ( ) ( )g x x f x dx12 3:= +y#
	 ( ) , ( ) ( )f g ve g2 9 1 3 1 5–= = =

olduğuna göre, f(0) değeri kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

4.	 	 ( )
( ) ( )

g x
x
f x

dx
x

f x
dx

2
= -

y

##
 
	 ( ) ( )

( )

f g

g

3 3 3 6

2 4

= +

=

olduğuna göre, f(2) değeri kaçtır?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

3.	 	 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )f x g x h x dx h x g x dx: := +y y##
 
 
	

( ) ( )

(– ) (– )

( )

g h

g h

f

1 1 3

2 2 6

1 7

:

:

=

=

=

olduğuna göre, f(–2) değeri kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

2.	 	 fı(x) = 4x – 3

	 f(1) = 3

olduğuna göre, f(2) değeri kaçtır?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

1.	 	
( )
x
f x

dx x x c
2

4
2

= - +#

olduğuna göre, f(x) fonksiyonunun yerel minimum 
değeri kaçtır?

A) –6  B) –5  C) –4  D) –3  E) –2
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11.	 	 ( )f x dx 10
1

5

=#

	 ( )f x dx 4
3

6

=#

olduğuna göre,

	 ( ) ( )f x dx f x dx
5

6

1

3

- ##

işleminin sonucu kaçtır?

A) –6  B) –4  C) 3  D) 4  E) 6

10.	 f ve g tanımlı olduğu aralıklarda

	 ( ) ( )f x
x
x ve g x

x
x

3 1
2 1

3 2
1

=
-

+
=

-

+

olduğuna göre,

	 ( ) ( )f g x dx
1

3

q#

integralinin değeri kaçtır?

A) 4  B) 3  C) 2  D) –3  E) –4

9.	 	 fı(x) = 3x2 + 2x – 1

	 f(–1) = 4

olduğuna göre, f(x) fonksiyonunun grafiğinin y ekseni-
ni kestiği noktanın ordinatı kaçtır?

A) 4  B) 3  C) 2  D) –2  E) –3

8.	 a bir gerçek sayıdır.

	 ( ) ( )x P x dx x ax x2 43 2:- = + +#

eşitliğini sağlayan P(x) polinomu için P(2) değeri 
kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

7.	 	 ( )
,

,
f x

x x

x x x
1

2 5 3

2 4 3>2

#
+ =

+

+ -
*

biçiminde tanımlı f(x) fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

	 ( )f x dx2 1
1

3

–

+y#

integralinin değeri kaçtır?

A) 
2
41   B) 21  C) 

2
43   D) 22  E) 

2
45
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15.	 P(x) bir polinom fonksiyondur.

 
	 ( ) ( )

( )

P x P x dx x ve

P

4 6

0 2
1

0

–

+ = +

=

y #

eşitliği veriliyor.

Buna göre, P(3) kaçtır?

A) 28  B) 32  C) 36  D) 40  E) 42

14.	 Aşağıda, y = f(x) ve y = f(4x) fonksiyonlarının grafikleri ve-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

y = f(x)y = f(4x)

S1 S2

S1 ve S2 bulundukları bölgelerin alanlarını göstermektedir.

S2 = 24 birimkare olduğuna göre, S1 kaç birimkaredir?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

13.	 Aşağıda [2, 8] aralığında tanımlı f fonksiyonunun grafiği ve-
rilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

y = f(x)
7

1

2 8

Turuncu bölgenin alanı, sarı bölgenin alanının 2 katıdır.

Buna göre,

	 ( )x f x dx
2

8

: y#

integralinin değeri kaçtır?
([x • f(x)]ı = f(x) + fı(x) • x)

A) 18  B) 36  C) 48  D) 54  E) 60

12.	 Aşağıda, y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0–1

–2

4

1
3

5

y = f(x)

Buna göre,

	
( )

( )

f x

f x
dx

1

5

–
y

y

#

integralinin değeri kaçtır?

A) 0  B) 2  C) 4  D) 6  E) 8
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19.	 Aşağıda, y = 3x2 parabolü ve y = k doğrusunun grafikleri 
verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

y = k

y = 3x2

Sarı bölgenin alanı, mavi bölgenin alanından 27 birimkare 
fazladır.

Buna göre, k kaçtır?

A) 9  B) 15  C) 18  D) 24  E) 27

18.	 Aşağıda, gerçel sayılarda tanımlı ve sürekli bir f fonksiyo-
nunun türevinin grafiği gösterilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
0

–2 fı

1

1

Buna göre, f(–3) – f(6) farkı kaçtır?

A) 6  B) 4  C) 2  D) –4  E) –6

17.	 f gerçel sayılarda tanımlı bir tek fonksiyondur.

	 ( ) ( ) .f x dx f x dx dur10
1

6

6

4

–

+ =##

Buna göre,

	 ( )x f x dx2

1

2

:#

integralinin değeri kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

16.	 f : R † R  olmak üzere,

	 ( ) ( )f x x f x dx2
0

2

= - #

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre, f
3
5d n kaçtır?

A) 
3
4   B) 

3
5   C) 2  D) 

3
10   E) 4

1. C 2. B 3. D 4. E 5. C 6. C 7. C
8. D 9. B 10. A 11. E 12. B 13. B 14. C
15. D 16. C 17. D 18. A 19. E
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6.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O
x

y

M

y = §3x

Şekilde verilen O merkezli çemberin denklemi,

x2 + y2 = 9 ve M merkezli çember y = ñ3x doğrusuna 
teğet olduğuna göre, M merkezli dairenin alanı kaç 
birimkaredir?

A) 
4
r   B) 

2
r   C) r  D) 

2
3r   E) 2r

4.	 k, a, b  R  olmak üzere,

	 (a – 3)x2 + y2 + (a – b)x • y + 2x – y = k

denklemi bir çember belittiğine göre, a + b toplamı 
kaçtır?

A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16

5.	 Analitik düzlemde,

	 x2 + y2 + 6x – 10y + k + 16 = 0

denklemi çember belirttiğine göre, k'nin en büyük tam 
sayı değeri kaçtır?

A) 19  B) 18  C) 17  D) 16  E) 12

3.	 	 x2 + y2 + 4x – 6y – 1 = 0

çemberinin merkezinin koordinatları toplamı kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 0  D) 1  E) 2

2.	 Merkezi (3, –1) ve yarıçapı 3 birim olan çemberin denk-
lemi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (x – 1)2 + (y + 3)2 = 3  B) (x – 3)2 + (y + 1)2 = 9

C) (x + 3)2 + (y – 1)2 = 9  D) (x – 3)2 + (y + 1)2 = 3

  E) (x – 3)2 + (y – 1)2 = 9 

1.	 	 x2 + y2 – 6x + ky + 2 = 0

çemberi A(5, 1) noktasından geçtiğine göre, k kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 1  D) 2  E) 3
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11.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O P

M

R

x

y

Dik koordinat düzleminde verilen M merkezli çember P nok-
tasında x eksenine teğettir. MOR eşkenar üçgeninin alanı 
4ñ3 birimkaredir.

Buna göre, M merkezli çemberin denklemi aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 (x – ñ3)2 + (y – 3)2 = 9

B)	 (x – 2ñ3)2 + (y – 2)2 = 4

C)	 (x – ñ3)2 + (y – 5)2 = 4

D)	 (x – ñ5)2 + (y – 7)2 = 4

E)	 (x – ñ7)2 + (y – 1)2 = 36

10.	 	 (x – 2)2 + (y + 3)2 = 20

çemberinin y ekseni üzerinde ayırdığı kirişin uzunluğu 
kaç birimdir?

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

9.	 	 x2 + y2 – 2x – 24 = 0

çemberinin yarıçapı kaç birimdir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

8.	 	 x2 + y2 – 4x + 2y + k = 0

çemberi y eksenine teğet olduğuna göre, k kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

7.	 	 (x – 3)2 + (y – 4)2 = 4

çemberinin orijine en uzak noktası P'dir.

Buna göre, P noktasının orijine uzaklığı kaç birimdir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8
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14.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 O

C

D

5

1

B

A

–3–5
x

y

Dik koordinat düzleminde verilen çember içine ABCD kare-
si çizilmiştir.

	 A(–5, 5),  C(–3, 1)

Buna göre,

I.	 A(ABCD) = 2ñ5 birimkaredir.

II.	 Çemberin denklemi, x2 + y2 + 8x – 6y + 20 = 0 dır.

III.	 [BD] nin denklemi x – 2y + 10 = 0 dır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

  D) II ve III  E) I ve III 

13.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O B

A

C(18, 0)
x

y

y = x5
12

Şekildeki dik koordinat sisteminde [BC] çaplı çember,	

y = x
12
5  doğrusuna A noktasında teğettir.

C(18, 0) olduğuna göre, 
BC
OB

 oranı kaçtır?

A) 
2
1   B) 

3
2   C) 

4
3   D) 

5
4   E) 

6
5

15.	 Merkezi koordinat sisteminin II. bölgesinde olup eksen-
lere ve 12x – 5y + 60 = 0 doğrusuna teğet olan çember-
lerin yarıçapları toplamı kaç birimdir?

A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 17

12.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 O A

D

C

E

B

x

y

Şekilde C merkezli ve denklemi

	 x2 + y2 – 4x – 4y + 4 = 0

olan çember veriliyor.

A ve B teğet değme noktaları ve [AB] // [ED] olduğuna 
göre, taralı alan kaç birimkaredir?

A) r + 1  B) r + 2  C) r + 4

  D) r + 6  E) r + 8 

1. D 2. B 3. D 4. A 5. C 6. C 7. D 8. A
9. E 10. C 11. B 12. B 13. D 14. D 15. E
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6.	  
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

O

O1

O2

x

y

Şekilde merkezleri O1 ve O2 olan eksenlere teğet iki çem-
ber verilmiştir.

	 |O1O2| = 4ñ2 birim

olduğuna göre, çemberlerin çevreleri toplamı kaç 
birimdir?

A) 4r  B) 6r  C) 8r  D) 9r  E) 12r

5.	 A(1, 3)  ve  B(3, –1) noktaları bir çemberin herhangi bir ça-
pının uç noktalarıdır.

Buna göre, bu çemberin orijine olan en uzak mesafesi 
kaç birimdir?

A) 1  B) ñ3  C) ñ5  D) 2ñ3  E) 2ñ5

4.	 Analitik düzlemde merkezi y = x – 3 doğrusu üzerinde olan 
bir çember,

	 x = 2

	 x = 6

doğrularına teğet olduğuna göre, bu çemberin denkle-
mi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (x – 4)2 + (y – 1)2 = 4  B) (x – 4)2 + (y + 1)2 = 4

C) (x + 4)2 + (y – 1)2 = 4  D) (x + 4)2 + (y + 2)2 = 1

  E) (x – 1)2 + (y – 4)2 = 16 

3.	 	 x2 + y2 – 10x – 6y + k = 0

çemberinin yarıçap uzunluğu 5 birim olduğuna göre,	
k kaçtır?

A) 9  B) 12  C) 18  D) 25  E) 36

2.	 (x – 2)2 + (y + 1)2 = 1 çemberi ile 3x – 4y + 10 = 0 doğru-
su arasındaki en kısa uzaklık kaç birimdir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

1.	 	 x2 + y2 – 4x – 6y + k = 0

çemberi x eksenine teğet olduğuna göre, k kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6
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10.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O M A

P

d

x

y

Analitik düzlemde M merkezli [OA] çaplı çember veriliyor.

P(8, 4) olduğuna göre, d doğrusunun eğimi kaçtır?

A) 1  B) 
3
4   C) 

4
5   D) 

5
6   E) 

6
7

9.	 Merkezi M(4, –1) olan ve x – 2y + 4 = 0 doğrusu üzerin-
de 8 birim kiriş ayıran çemberin denklemi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)	 (x – 4)2 + (y + 1)2 = 16

B)	 (x – 4)2 + (y + 1)2 = 25

C)	 (x – 4)2 + (y + 1)2 = 28

D)	 (x – 4)2 + (y + 1)2 = 32

E)	 (x – 4)2 + (y + 1)2 = 36

8.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O
y = 4 – x

y = x + 2

x

y

Dik koordinat sisteminde verilen çember y eksenine teğet-
tir.

Çemberin merkezi, verilen doğruların kesim noktası 
olduğuna göre, çemberin denklemi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 (x – 2)2 + y2 = 4

B)	 (x – 1)2 + (y – 2)2 = 1

C)	 (x – 1)2 + (y – 3)2 = 1

D)	 (x – 3)2 + (y – 1)2 = 9

E)	 (x – 1)2 + (y – 3)2 = 4

7.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 O

A(0, 3)

B(0, 9)

D

C

M

x

y

Şekildeki dik koordinat sisteminde A(0, 3) ve B(0, 9) nokta-
larında Oy eksenini kesen M merkezli çember verilmiştir.

	 4|OD| = 3|BC|

olduğuna göre, M merkezli çemberin yarıçap uzunluğu 
kaç birimdir?

A) 2  B) 3  C) 2ñ3  D) 
2
9   E) 3ñ3

1. C 2. C 3. A 4. A 5. E
6. C 7. C 8. C 9. E 10. B
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6.	 	 x2 + y2 – 4x + 6y – 1 = 0

denklemi ile verilen çemberle aynı merkezli ve x ekse-
nini (–2, 0) noktasında kesen çemberin denklemi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 (x – 2)2 + (y + 3)2 = 16

B)	 (x + 2)2 + (y – 4)2 = 16

C)	 (x – 3)2 + (y + 5)2 = 20

D)	 (x + 2)2 + (y – 3)2 = 25

E)	 (x – 2)2 + (y + 3)2 = 25

5.	 	 x2 + y2 + 2x – 4y + k = 0

çemberiyle aynı merkezli ve y = x – 1 doğrusuna teğet 
olan çemberin yarıçapı kaç birimdir?

A) 1  B) ñ2  C) ñ3  D) ñ5  E) 2ñ2

4.	 Analitik düzlemde,

	 (x + 6)2 + (y – 3)2 = 9

	 (x – 6)2 + (y – 2)2 = 4

çemberlerinin merkezlerinden geçen doğrunun	
y eksenini kestiği noktanın ordinatı kaçtır?

A) 
2
1   B) 

2
3   C) 

2
5   D) 3  E) 4

3.	 Analitik düzlemde merkezi M(6, –5) ve yarıçapı 10 birim 
olan çemberin y eksenini kestiği noktalar arasındaki 
uzaklık kaç birimdir?

A) 9  B) 12  C) 15  D) 16  E) 18

2.	 Merkezi 3x + 4y + 10 = 0 doğrusu üzerinde olan ve	
koordinat düzleminin IV. bölgesinde eksenlere teğet 
olan çemberin yarıçapı kaç birimdir?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 12  E) 15

1.	 	 x2 + y2 – 12x + 10y – 3 = 0

denklemi ile verilen çemberin yarıçap uzunluğu kaç 
birimdir?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 11
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10.	  
 
 
 
 
 
 

A(2, 1)

B

2x + y – 5 = 0

2x + y + 15 = 0

Şekilde verilen çember A(2, 1) noktasında 2x + y – 5 = 0 
doğrusuna ve B noktasında 2x + y + 15 = 0 doğrusuna 
teğet olduğuna göre, çemberin merkezinin koordinat-
ları aşağıdakilerden hangisidir?

A) (0, –3)  B) (6, 3)  C) (–2, –1)

  D) (4, 5)  E) (3, –2) 

9.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

B

OA

O1

O2

Şekilde A ve B noktalarında eksenlere teğet olan O2 mer-
kezli çember ve x eksenine orijinde teğet olan O1 merkez-
li çember verilmiştir.

	 |O1O2| = 4ñ5 birim

olduğuna göre, bu çemberlerin yarıçapları toplamı kaç 
birimdir?

A) 6  B) 9  C) 12  D) 15  E) 18

8.	  
 
 
 
 
 
 
 
 

A
O(0, 2)

B C D

Şekilde O(0, 2) merkezli 4 çember çizilmiştir.

	 |OA| = |AB| = |BC| = |CD|

Taralı alanlar toplamı 250r birimkare olduğuna göre, 
en dıştaki çemberin denklemi aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A)	 x2 + y2 – 4y – 196 = 0

B)	 x2 + y2 – 400 = 0

C)	 x2 + y2 – 20 = 0

D)	 x2 + y2 – 4x – 256 = 0

E)	 x2 + y2 – 4y – 396 = 0

7.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A C

B

D

E F

GH

ABCD ve EFGH birer karedir. ABCD karesinin iç teğet 
çemberinin denklemi, x2 + y2 – 6x – 10y + 25 = 0 ve	
EFGH karesinin iç teğet çemberinin denklemi,		
x2 + y2 – 4x – 10y + 4 = 0 dır.

Buna göre, taralı alan kaç birimkaredir?

A) 96  B) 84  C) 72  D) 64  E) 56
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12.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

OD

L
M

B

K

C

A O1
x

O1 merkezli çember y eksenine orijinde teğet, O1KLD dik-
dörtgen,

	 |O1C| ^ [AO]  ve  |MC| = 2|AB| = 2ñ2 birimdir.

Buna göre, çemberin denklemi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) (x + 5)2 + y2 = 25  B) (x + 6)2 + y2 = 36

C) (x + 4)2 + y2 = 16                          D) (x + 3)2 + y2 = 9 

  E) (x – 4)2 + y2 = 16 

11.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

A

B

O C

O1

O2

x

y = mx

O1 ve O2 merkezli çemberlerin yarıçapları sırası ile	
6 birim ve 4 birim olmak üzere, B noktasında çember-
lere teğet olan y = mx doğrusunun eğimi kaçtır?

A) 
2
1   B) 

3
2   C) 

4
3   D) 

5
4   E) 

6
5

14.	  
 
 
 
  
 
 
 
 
 

y

x
O T

K
L

O1

O1 merkezli çemberde T teğet noktası,

	 m(KO∑T) = m(KL∑T),  K(a, 3)  ve  O1  [TL]

olduğuna göre, çemberin yarıçapı kaç birimdir?

A) 
2
1   B) 1  C) 2  D) 

2
5   E) 3

13.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
O O1

d

A(4, 2)

B(0, –6)

Şekildeki dik koordinat sisteminde O1 merkezli çember	
d doğrusuna A(4, 2) noktasına teğettir.

B(0, –6) olduğuna göre, O1 merkezli çemberin denkle-
mi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (x – 6)2 + y2 = 16                         B) (x – 8)2 + y2 = 20 

C) (x – 9)2 + y2 = 18  D) (x – 10)2 + y2 = 25

  E) (x – 12)2 + y2 = 36 

1. C 2. C 3. D 4. C 5. E 6. E 7. D
8. E 9. C 10. C 11. C 12. A 13. B 14. C
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6.	 Denklemi (x – 2)2 + (y – 2)2 = 4 olan çemberin x ve y ek-
senleri ile ortak noktaları P ve Q'dur. R çember üzerinde bir 
nokta olmak üzere PQR ikizkenar üçgeni çiziliyor.

	 |PR| = |QR|

olduğuna göre, A(PQR) kaç birimkare olabilir?

A) 3ñ2 – 2  B) 2ñ2 – 1  C) 1 + 2ñ2

  D) 2 + 2ñ2  E) 4 + 2ñ2 

5.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

O

A

B
O1

4y = 3x

6

x

A ve B teğet noktalardır.

	 |OA| = 6 birim

olduğuna göre, O1 merkezli çemberin yarıçapı kaç 
birimdir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

4.	 Bir çember üzerinde A(1, 2) ve B(3, 4) noktaları veriliyor.

Çemberin merkezi I. açıortay doğrusu üzerinde 
olduğuna göre, çemberin merkezi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (1, 1)  B) ,
3
2
3
2d n  C) ,

5
3
5
3d n

  D) ,
2
5
2
5d n  E) ,

2
7
2
7d n 

3.	 	 x2 + y2 = 1

	 (x – 3)2 + (y – 4)2 = 4

çemberleri arasındaki en kısa uzaklık kaç birimdir?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

2.	 Merkezi M(1, 1) olan ve 3x + 4y + 3 = 0 doğrusuna teğet 
olan çemberin denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (x – 1)2 + (y + 1)2 = 1  B) (x – 1)2 + (y + 1)2 = 4

C) (x + 1)2 + (y + 1)2 = 1  D) (x – 1)2 + (y – 1)2 = 4

  E) (x – 1)2 + (y – 1)2 = 2 

1.	  
 
 
 
  
 
 
 

y

O B D F

ECA

x

A, B, C, D, E ve F teğet noktalarıdır.

Yarıçapları 1 cm olan şekildeki çemberlerden en sağda 
olanının denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A) (x – 4)2 + (y – 1)2 = 1  B) (x – 3)2 + (y + 1)2 = 1

C) (x + 5)2 + (y – 1)2 = 4  D) (x – 5)2 + (y – 2)2 = 4

  E) (x – 5)2 + (y – 1)2 = 1 
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10.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x
OB

4x – 3y + 24 = 0 4x + 3y – 24 = 0

C

ED

A

Şekildeki dik koordinat sisteminde verilen doğrula-
rın eksenleri kestiği noktalar A, B, C olmak üzere, 
AB∆C'nin iç teğet çemberinin denklemi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) ( )x y 2 42 2+ - =   B) x y
2
5

4
252

2
+ - =d n

C) ( )x y 3 92 2+ - =   D) x y
2
7

4
492

2
+ - =d n

  E) ( )x y 4 162 2+ - =  

9.	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

AD

E

B

O F C

Şekildeki dik koordinat sisteminde O merkezli x2 + y2 = 36 
çeyrek çemberi ile [AB] çaplı yarım çember verilmiştir.

E ve F teğet noktalar olmak üzere içteki yarım çembe-
rin merkezinin apsisi kaçtır?

A) 2  B) 2ñ2  C) 3  D) 2ñ3  E) 3ñ2

8.	 	 (x – 4)2 + (y + 7)2 = 36

	 (x + 1)2 + (y – 5)2 = 25

denklemleri ile verilen çemberlere teğet olan en küçük 
çemberin yarıçapı kaç birimdir?

A) 1  B) 
2
3   C) 2  D) 

2
5   E) 3

7.	  
 
 
  
 
 
 
 
 

A(1, –2)

B(7, 4) C

O

Şekilde ABC eşkenar üçgeninin çevrel çemberi verilmiştir.

	 A(1, –2),  B(7, 4)

olduğuna göre, çemberin merkezinin koordinatlar top-
lamı kaçtır?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

1. E 2. D 3. B 4. D 5. C
6. D 7. C 8. A 9. D 10. C

 
























































